
Mediatéka Jazykového centra

Dovolujeme si Vás pozvat na jednodenní konferenci u příležitosti
15. výročí zapojení Mediatéky do výuky angličtiny pro Neslyšící

Inovativní metody výuky angličtiny pro neslyšící
a nedoslýchavé žáky a studenty

Datum konání: úterý 24.9. 2013

Čas: 8:30 – 16:00

Místo konání: FF UK, Nám. J. Palacha 2, Praha 1, 1.patro, m.č.104

Program konference:

8:00 - 8:30 Registrace

8:30 - 8:40 Zahájení a uvítání, Mgr. Marie Doležalová

8:45 - 9:15 Shrnutí 15letého zapojení Mediatéky do výuky studentů se
speciálními potřebami, PhDr. Daniela Janáková, CSc.

9:20 – 10:05 Improving Outcomes and Opportunities - The River School
Model of Inclusion, Meredith Ouellette, MS CCC-SLP, Director of
Clinical Services, The River School, Washington D.C., USA

10:10 - 10:55 Teaching Communication Strategies in EFL for the Deaf
and Hard of Hearing Classes, Ewa Domagala-Zysk Ph.D.,
Univerzita Jana Pavla II. Lublin, Polsko

11:00 – 11:30 Přestávka

11:30 - 12:15 Pohádky o štěstí aneb Jak učinit výuku angličtiny pro
neslyšící zábavnější, PhDr. Daniela Janáková, CSc., FF UK

12:20 - 13:15 Nová forma výuky angličtiny MVL (Manipulative Visual
Language), Jimmy Challis Gore, Galllaudetova
univerzita, Washington D.C., USA

13:15 - 14:15 Přestávka na oběd

14:15 - 15:40 MVL seminář

15:40 - 16:00 Shrnutí a závěr, Mgr. Marie Doležalová
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Z důvodu omezené kapacity je nutné se na konferenci předem zaregistrovat.
Registraci s uvedením celého Vašeho jména a příjmení, a názvu Vaší instituce zasílejte
na: marie.dolezalova@ff.cuni.cz. Do předmětu zprávy uveďte „Konference 24.9.2013-
Registrace“. Účastnický poplatek činí 300 Kč. Tuto částku prosím poukažte na číslo
účtu: 85631011/0100, variabilní symbol: 850515 do pátku 20.9.2013. Zaměstnanci
NAEP, U.S. Embassy, ministerstva ČR a zaměstnanci a studenti UK mají vstup na
konferenci zdarma. Každý z účastníků obdrží na konferenci sadu nových materiálů pro
speciální výuku anglického jazyka, které byly vytvořeny týmem Mediatéky JC FF UK.

Tlumočení do angličtiny, českého znakového jazyka a češtiny je zajištěno.
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Daniela Janáková absolvovala FF UK v roce 1977. V r. 1979 získala titul PhDr. a po

ukončení externí aspirantury v oboru světové literatury v ČSAV jí byla v r. 1988 udělena

hodnost CSc. Na FF UK nastoupila v r. 1981, kde postupně působila v různých funkcích:

zástupce vedoucího JC, vedoucí anglické sekce a v r. 1996 byla jmenována vedoucí

multimediálního centra Mediatéky při JC FF UK. V této funkci působí dosud.

Na obou těchto pracovištích se zabývala modernizací cizojazyčné výuky, za což jí

bylo v r. 1983 uděleno Čestné uznání FF UK. V Mediatéce se nejprve specializovala na

cizojazyčné samostudium a od r. 1998 se ujala řízení projektu výuky angličtiny pro

studenty se speciálními potřebami, s nímž byla v r. 1999 rovněž spojena její stáž v rámci

Fulbrightova stipendia na Gallaudetově univerzitě. Během tohoto pobytu navázala mnoho

nových kontaktů s americkými odborníky v tomto oboru a navštívila rovněž NTID RIT

v Rochesteru. S touto přední americkou vzdělávací institucí spolupracovala během

následujících dvanácti let na řešení několika projektů zaměřených na zlepšení vzdělávání

neslyšících, a také jako koordinátorka projektu PEN-International za ČR. V NTID

zorganizovala rovněž dvouletý kurs ASL pro tlumočníky v rámci rozvojového projektu

MŠMT a tříletý kurs BSL pro tlumočníky na Univerzitě v Bristolu. Po dvanáct let rok co rok

organizovala pod záštitou MŠMT třítýdenní letní školy angličtiny na amerických a

britských univerzitách pro české a moravské neslyšící a nedoslýchavé studenty a

věnovala svůj čas rozšiřování mezinárodní spolupráce i na další státy: Švédsko,

Japonsko, Polsko, Rusko, Irsko, aj. Během svého působení na FF UK vyřešila více než 40

grantových projektů.
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Meredith Ouellette absolvovala bakalářské studium v oboru Public Relations na

University of Florida a magisterská studia v oboru Speech Language Pathology na

Gallaudetově univerzitě, Washington, D.C., USA. Je ředitelkou soukromé školy River

School pro děti neslyšící a nedoslýchavé a zároveň působí na této škole jako logoped.

Paní Oullette se podílí na klinických studiích, jež zkoumají dopad kochleárních implantátů

na vývoj dítěte. Meredith Oullete má osvědčení pro práci s dětmi s kochleárním

implantátem (PROMPT Oral Motor Training) a k vyhodnocování vývoje a péče o děti

s apraxii v jazyce. Je odborným poradcem v projektu Národního ústavu pro zdraví (NIH)

s názvem Dítě s kochleárním implantátem a jeho vývoj. V neposlední řadě působí jako

konzultant na Gallaudetově univerzitě a George Washington University, USA.
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Ewa Domagała - Zysk je absolventkou postgraduálního doktorského studia v oboru

pedagogika a filologického studia v oboru anglistika (Ph.D. in Pedagogy, MA in English

Philology). Po ukončení svého studia pracovala jako vyučující angličtiny v Terapeutické

škole pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami.

Od roku 1998 pracuje jako vědecká pracovnice a lektorka katedry pedagogiky, jež

je součástí Katolické university Jana Pavla II v Lublani v Centru pro vzdělávání

neslyšících a nedoslýchavých KUL. V roce 1999 se stala svým speciálním inovačním

kursem English for the Deaf and Hard of Hearing průkopnicí výuky angličtiny jako cizího

jazyka pro polské neslyšící univerzitní studenty.

Je take autorkou vice než 30 vědeckých článků věnovaných této problematice,

které byly uveřejněny jak v anglickém tak v polském jazyce a spoluautorkou odborné

publikace (s K. Karpinskou-Szaj) s názvem Uczeń z wadą słuchu w szkole

ogólnodostępnej. Podstawy metodyki nauczania języków obcych. [Hearing impaired

student in mainstream school. Basics of methodology of teaching English]. Zúčastnila se

více než 30 mezinárodních konferencí, kde přednesla referáty na téma výuka angličtiny

pro neslyšící a nedoslýchavé student.
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Jimmy Challis Gore získal magisterský titul na Boston University v roce 1994.

Má bohaté zkušenosti s výukou angličtiny na základních a středních školách pro

neslyšící. Zasedal v komisi pro tvorbu školních osnov. S Robertem Gilliesem více

než pět let spoluvytvářel metodu MVL. V současné době působí na Gallaudetově

univerzitě, Washington D.C..

Těšíme se na setkání s vámi a doufáme, že pro všechny zúčastněné bude
účast na konferenci bohatým a inspirativním zážitkem.


